

Katedra psychologie TF JU
České Budějovice

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Autorka: Petra Straková
Název práce: Alkoholismus u mladistvých
Vedoucí práce: PhDr. Jaroslav Hála
Oponent: Jan Polivka

Formální stránka:

vysoce nadnormativní počet stránek pro bakalářskou práci (rovných 100), rozdělení na teoretickou a praktickou část, kterou tvoří výzkum. Počet literárních pramenů je přiměřený, většina základních českých zdrojů je v seznamu literatury. Poznámek je dost, uváděných správně, ale někdy dost malá variabilita (např. poznámky 45-63 jsou z jednoho pramene), lepší je forma rešerše literatury než výpisky z jednoho díla. Korektury v textu jsou poměrně pečlivé, překlepů není mnoho, za to se autorce podařilo přehlédnout jich hodně v obsahu, kde došlo i k dost kurióznímu tvrzení: „Společenské prostředí jako prostor pro vyváření ztahu k alkoholu“ (opět v obsahu výraz vtau – 1.3, Role vrstevnické – kap.5). Jinak je ale úprava velmi dobrá, včetně grafického zpracování průzkumu.

Prezentace práce:

působí celkově dobrým dojmem, odborné termíny jsou používány vesměs správně, práce je čtivá, je zřetelný zájem autorky o problematiku.

Obsahová stránka:

jednotlivé kapitoly adekvátně rozvíjejí základní téma, které je jistě velmi užitečné a často frekventované a představuje důležitý společenský problém s negativním vývojem. Možná by bylo lepší, kdyby respondenti v průzkumu byli z několika různých prostředí. Takto je výpovědní hodnota omezena jen vlastně na tuto instituci. Také nelze hovořit o verifikaci hypotézy, to by předpokládalo matematicko statistické zpracování, včetně klasického testování hypotézy, hladin významnosti atd. Otázky jsou stručné, jasné, přiměřeně formulované. Doplnil bych ještě genezi pojmu alkoholismu (včetně nových a novějších konceptů DSM III, APA..). Lze pochválit logické a důsledné rozvíjení tématu, kde jsou uvedeny téměř všechny základní aspekty a oblasti, kde s problematikou v kontextu mladistvých setkáváme.

Závěr:

práci pokládám za zdařilou, téma je zpracováno přiměřeným způsobem. Proto ji doporučuji k obhajobě.


(Jan Polivka)